
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 456 

 

На 20 ноември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Цветозар Томов, Силвия 

Стойчева и Севинч Солакова  

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Елка Стоянова 

3. Проекти на решения относно съставите на ОИК.  

Докладва: Цветозар Томов 

4. Разяснителна кампания. 

Докладва: Цветозар Томов  

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Йорданка Ганчева, Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Красимир Ципов и Любомир Георгиев. 

 

Заседанието бе открито в 10,57 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 
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*    *    * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Девет членове сме в залата – имаме кворум за откриване и 

провеждане на заседание. 

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Ганчева, 

Баханов, Гергана Стоянова, Ципов и Георгиев. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки. Докладчици – 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, господин 

Томов, госпожа Стойчева, госпожа Солакова и аз. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчик – госпожа 

Стоянова. 

3. Проекти на решения относно състави на общински 

избирателни комисии. Докладчик – господин Томов. 

4. Разяснителна кампания. 

Предлагам това, което имате предвид, господин Томов, в 

четвърта точка, да влезе в точка първа – Административни 

преписки, така че дневният ред да е до точка трета. А докладите на 

господин Томов, които е заявил в отделна точка четвърта, ще бъдат 

в точка първа. 

Колеги, моля за вашите предложения по дневния ред. Няма. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, господин Войнов. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпил е 

доклад от двамата IT експерти към Централната избирателна 

комисия с вх. № МИ-23-186 от 16.11.2023 г. Той е относно 

приемането на софтуера за параметризация на СУЕМГ по Договор 

№ 28 между Централната избирателна комисия и „Сиела Норма“. 

Информират ни, че на 16 ноември от „Сиела Норма“ са предали 

информационни активи, които са описани в приемо-предавателен 

протокол с вх. № МИ-23-185, и са съдействали за инсталиране на 

софтуера за параметризация върху предоставен от Централната 

избирателна комисия компютър. Информират ни, че за цялостно 

завършване на процеса следва да се изготви пакет демонстрационни 

конфигурации, които са планирали за днес, 20 ноември 2023 г., но 

това вече е извън доклада на експертите. По независещи от тях 

причини завършването на процеса ще се отложи с няколко дни. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с доклада на господин Войнов ви информирам, че техническият 

носител, посочен в приемо-предавателния протокол, както и 

запечатаният плик с парола в деня, в който бяха представени в 

Деловодството на Централната избирателна комисия от експертите 

господин М. и господин Б. , се съхраняват в Касата на 

Централната избирателна комисия. Пликът си е така запечатан, не е 

разпечатван, не е използван, както и флаш паметта е в състоянието и 

във вида, в който са предадени в Деловодството. 

По отношение на представения доклад с № МИ-23-186, аз ви 

предлагам той да бъде допълнен. Да се възложи на експертите да го 

допълнят с повече подробности за съдържанието на приетия 

технически носител, както и за действията, които трябва да бъдат 

извършени, включително и какви технически компоненти са 

необходими. Необходима ли е машина за гласуване, за да бъдат 

извършени тези действия, необходим ли е компютър, необходими ли 

са някакви други консумативи, които да бъдат предоставени от 
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Централната избирателна комисия, и едва когато бъдат уточнени 

всички тези въпроси, ЦИК може да им предостави техническия 

носител и паролата, за да продължат своята работа по изследване на 

съдържанието на тези носители. Може би в този смисъл. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Моля да се допълни, много ясно да се 

запише в доклада на експертите необходима ли е допълнителна 

експертна помощ, тъй като ние бихме искали нашите експерти по 

сключените договори да изпълнят действията самостоятелно. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Аз съм съгласен. Ще резюмирам до 

експертите да извършат тези действия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: В допълнение на това, което каза 

колегата Солакова. Много ясно да напишат сами ли ще извършат 

тази дейност, или някой друг, и кой ще бъде той, ако смятат, че 

някой друг трябва да я извърши. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения, за да вземем протоколно решение да възложим 

на господин М. и на господин Б.             да допълнят своя 

доклад по въпросите, които имат значение във връзка с приемането 

на работата по Договор № 28, и предложенията, които бяха 

направени от колегите Солакова и Матева? 

Някой друг, ако има друго предложение? 

Може би допълнението на доклада да бъде в срок до сряда. 

Днес сме понеделник, може би до 22 ноември. В срок до следващото 

заседание да допълнят доклада. Да посочат самостоятелно ли ще 

извършват действията, необходима ли им е допълнителна 

експертиза. Ако е с допълнителна, какво е тяхното предложение, 

могат ли самостоятелно да го извършат или не могат, и какви 

консумативи и технически инструменти са им необходими за 
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проверка съдържанието на флаш паметта и инсталирането на 

софтуера, посочен в приемо-предавателния протокол, както и кой ще 

извърши действието, в случай че те не могат самостоятелно да 

извършат всички необходими действия. 

Колеги, моля да гласуваме протоколно решение в този 

смисъл. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, искам да ви информирам, че във 

връзка с писмото от Софийска градска прокуратура и протоколното 

решение на Централната избирателна комисия на 17 ноември 2023 г. 

от склада на „Карго-партнер“ бяха изнесени три броя машини за 

гласуване и бяха предадени на Софийска градска прокуратура. За 

целта са съставени три приемо-предавателни протокола. С два 

еднотипни протокола, вх. № ЦИК-00-342 и ЦИК-00-344, „Карго-

партнер“ са предали на представителите на Централната 

избирателна комисия три броя машини за гласуване, а с вх. № ЦИК-

00-343 Централната избирателна комисия е предала на СГП трите 

машини заедно с комплекти смарт карти и флаш памети.  

В тази връзка е и писмо от Главна дирекция „Жандармерия“, 

вх. № МИ-04-02-150, с което ни уведомяват, че са създали 

необходимата организация за изнасянето на трите броя машини за 

гласуване. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Обществения съвет с вх. № ЦИК-12-40 от 16.11.2023 г. от 

председателя на Обществения съвет, с което ни уведомява, че се 

предлага замяна на представителя на Института за модерна политика 
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и Асоциация на младите юристи в състава на Обществения съвет, 

като досегашният представител Михаела Доцова да бъде заменена от 

госпожа Ивилина Вергинова Алексиева-Робинсън. 

Колеги, предлагам въз основа на тази информация да 

гласуваме да бъде отразена тази промяна на интернет страницата на 

ЦИК в секция „Обществен съвет – състав“. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване – да се отрази промяната в състава на 

Обществения съвет с представителя на едно от сдруженията. 

РОСИЦА МАТЕВА: Забравих да добавя, че основанието за 

това е т. 3.4. от Правилата за работа на Обществения съвет. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Гласували 10 

членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-00-330 от 17.11.2023 г. във връзка с документи, които са 

представени по административно дело № 1084 от 2023 г. на 

Административен съд – Благоевград. Общинска избирателна 

комисия – Гоце Делчев, е изискала от „Информационно обслужване“ 

да бъдат изпратени записи от видеонаблюдение от произведените на 

29 октомври 2023 г. избори с посочена секционна избирателна 

комисия. Централната избирателна комисия се информира за 

сведение от „Информационно обслужване“, че са изпратени 

записите на Общинска избирателна комисия – Гоце Делчев, 

респективно на Административен съд – Благоевград. 

По същия начин с писмо, вх. № МИ-00-332 от 17.11.2023 г., 

„Информационно обслужване“ ни информира, че във връзка с 

искане на Общинска избирателна комисия – Сандански, са 
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изпратили технически носител с видеозаписите на три секционни 

избирателни комисии от произведените на 29 октомври 2023 г. 

избори за общински съветници и кметове. За сведение. 

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-02-87 от 

17.11.2023 г., което е до министъра на вътрешните работи, директора 

на Главна дирекция ГРАО и председателя на ЦИК. Моля да се 

запознаете с него. Смятам, че Централната избирателна комисия 

нямаме компетентност да предприемаме никакви действия по него. 

За сведение е това писмо. 

Колеги, докладвам ви докладна записка с № ЦИК-09-344 от 

17.11.2023 г. Това е във връзка с излъчването на редовните 

брифинги на Централната избирателна комисия във връзка с 

кампанията за местните избори. За всички излъчвания, които са 

посочени като дати, се предлага изплащането на сумата на агенция 

БГНЕС, която ние определихме да излъчва брифингите на живо, по 

издадена фактура, която е прикрепена към докладната записка в 

оригинал, и въз основа на контролен лист, който също е част от 

преписката. Предлагам да вземем решение да бъде изплатена сумата 

за 18 броя излъчвания, както сме определили, по 300 лв. без ДДС. 

Общата сума е 5400 лв. без ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, вх. № МИ-

10-270 от 15.11.2023 г. от Политическа партия ВЪЗРАЖДАНЕ, от 

председателя, във връзка с лицето И. М. А.                    , което с 

Решение № 2884-НС от 9 ноември 2023 г. на ЦИК ние обявихме за 
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народен представител на мястото на народен представител, чиито 

правомощия бяха прекратени с решение на Народното събрание 

поради подадена оставка.  

В тази връзка ви докладвам и писмо, вх. МИ-15-1457 от 

20.11.2023 г. от Столична общинска избирателна комисия, с което 

Столичната комисия въз основа на проведено заседание на 

19 ноември 2023 г. и протоколно решение с посочен номер изисква 

от ЦИК да бъде предоставена информация подал ли е заявление за 

отказ И. М. А.                    да бъде обявен за избран за народен 

представител до ЦИК и от коя дата, и в случай че е подадено 

заявление за отказ, налице ли е решение или процедура по вземане 

на решение за обявяване на следващия в листата, или на отхвърляне 

на заявлението на И. М. А.                           , и да се предоставят 

всички относими документи и доказателства, находящи се в ЦИК и в 

Народното събрание относно лицето И. М. А.                    . 

Колеги, приложен е и протоколът от заседание на 

Общинската избирателна комисия. Предлагам да се запознаем с 

него, да направим работно обсъждане и да преценим какъв отговор 

ще дадем на партия ВЪЗРАЖДАНЕ и на Столичната общинска 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте в точка първа. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, във вътрешната 

мрежа с днешна дата в моя папка е качена папка с проектен № ЦИК-

09-343. Тя съдържа Докладна записка от директора на дирекция 

„Администрация“ с вх. № ЦИК-09-343, както казах, относно 

предоставен проект на констативен протокол за извършени дейности 

по Договор № 20/07.09.2023 г., сключен между ЦИК и „АДВЕР 

ТЕХ“ ООД във връзка с разяснителната кампания на Централната 

избирателна комисия. Описани са клаузите по договора, свързани с 

ангажиментите на изпълнителя, както и начинът, по който тези 



9 

 

ангажименти са изпълнени. Предложението в докладната записка е 

да приемем изпълнението на договора, да одобрим и подпишем 

констативния протокол, както и след представяне на фактура от 

изпълнителя за договорената цена да се извърши плащане. 

Тъй като към момента не е предоставена фактура, това, което 

предлагам, е да се произнесем относно изпълнението на договора и 

ако го приемаме изцяло, да се подпише констативният протокол, 

който е приложен. Приложени са всички документи, свързани с 

изпълнението на този договор, включително извадки от протоколите 

на заседанията, където сме приемали частично изпълнение на 

отделни клаузи в договора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, тъй като по 

докладната записка, представена от администрацията, има въпроси, 

чиито отговори не се съдържат в нея, господин Томов, моля ви като 

докладчик да възложите на директора на дирекция 

„Администрация“ да се допълни докладната записка, включително 

да се допълни и с информация дали са налице всички условия за 

приемане на изпълнението по договора, включително и с 

допълнителните дейности, ако такива са били възлагани, тъй като 

мисля, че докладната, поне според мен, е изготвена твърде 

формално, и за следващо заседание да има готовност. Тоест 

допълнението да се направи до края на утрешния ден, не по-късно, и 

тогава ще влезе в залата, за да може ЦИК да вземе информирано 

решение. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Добре, приемам. 

Мога ли да продължа? 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получено е писмо с вх. № 

МИ-20-127 от 16.11.2023 г. Писмото е от Л. Ф.                 – журналист 

от вестник „Дневник“, която задава въпроси във връзка с големия 

брой недействителни бюлетини на изборите за общински съветници 
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в България. Общо взето питането е: ще прави ли комисията анализ 

на този проблем?  

Приготвил съм отговор, който е качен във вътрешната мрежа 

с проектен номер 8698. Ако искате го погледнете, предлагам да го 

одобрим. В него се обяснява, че в рамките на ангажиментите ни за 

подготовка на доклад за организацията на изборите ще бъдат 

анализирани основните проблеми на изборния процес на последните 

избори, включително и проблемът с недействителните бюлетини. 

Предлагам такъв отговор да изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз се опасявам, че се смесват два 

въпроса, които са преплетени в самото запитване. Независимо че то 

общо е формулирано като въпрос, свързан с недействителни 

бюлетини, в един от въпросите става ясно, че визира 

недействителните гласове, а ние говорим само за недействителни 

бюлетини. На първо място, считам, че е достатъчно да обявим, или 

да получи публичност задължението на Централната избирателна 

комисия да представя доклад и анализ за изборите и да прави 

съответните предложения за подобряване на нормативната уредба. 

Но на второ място, ако отговорим конкретно на лицето, следва да 

изясним за какво става дума. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Имате ли конкретно предложение за 

редакция? Аз съм склонен да приема това, което казвате. Може от 

„включително“ нататък текстът да падне. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз лично считам, че е достатъчно да 

обявим, че Централната избирателна комисия изготвя такъв анализ 

от произведените избори. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, разбирам и мисля, че точно това 

предлагам като конкретна редакционна бележка. Ако падне текстът 

след „включително“, единственото, което съобщаваме в това писмо, 

е, че предстои подготовката на такъв доклад, без да уточняваме 

каквото и да е във връзка с математичния обхват на този доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Господин Томов, след думата „процес“ отпада до края 

изречението, така предложихте? Добре. 

Колеги, има ли други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, писмо с вх. № МИ-10-264/1 от 

16.11.2023 г. от А.Г.              , която се интересува ще бъде ли 

разглеждана нейна жалба от 4 ноември 2023 г. със същата сигнатура 

МИ-10-264. Жалбата беше разгледана и по нея беше взето 

протоколно решение. Предлагам кратко писмо до госпожа 

Георгиева, с което да я уведомим във връзка с нейното писмо, че 

жалбата ѝ е оставена без разглеждане с протоколно решение на 

Централната избирателна комисия. Качено е във вътрешната мрежа 

с проектен номер 8699. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо с 

вх. № МИ-00-331 от 17.11.2023 г. Писмото е от „Информационно 

обслужване“, подписано от изпълнителния директор И.                             

Ф.        . То е във връзка с искане на Областна дирекция на МВР – 

Кърджали, Районно управление – Кирково, за предоставяне на 

информация от видеозаписа от мобилните устройства, с които е 

извършено видеонаблюдението в две секционни избирателни 

комисии – в село Кукуряк, община Кирково, и село Шопци, община 

Кирково. Писмото е с копие до Централната избирателна комисия и 

е изпратено директно до МВР – Кърджали, затова го докладвам за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В точка първа 

заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря ви, госпожо председател. 

Колеги, в папката ми има една подпапка, на която пише „За 

последващо одобрение“. Това е писмото, което сме изпратили на 

„Нова Транслейт“ с молба да ни бъдат осигурени преводачи за 

срещата с дошлите от Грузия на посещение членове на Централната 

избирателна комисия. Предлагам с протоколно решение да одобрим 

това писмо, което е изпратено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В първата подпапка пише AWEB. 

Това е едно писмо, което сме получили от Секретариата на AWEB, с 

което ни предлагат да участваме в конференция онлайн, която ще 

бъде организирана на 30 ноември 2023 г. от 9,00 до 13,00 ч. Мястото 
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ще бъде Кейптаун. Ще бъде хибридно събитието. За сведение го 

докладвам. 

Имаме едно според мен значимо писмо, това е по-надолу – 

вх. № ЦИК-00-339-ИО-И. Г.                     . Моля да го погледнете, тъй 

като то представлява обобщение на извършеното досега по 

криптообмена през контактната точка. Няколкото срещи онлайн, 

включително една, която се наричаше WebEx конференция. До 

момента сме обменили необходимите данни с Белгия, Дания, 

Естония, Полша и Испания.  

Всъщност завършен е третият тест и в долната част на първа 

страница е описано кои са следващите действия. Към 

24 ноември 2023 г. ще бъде разпространена нова версия. На 

4 декември 2023 г. инструментът ще бъде тестван с валидация на 

обменените данни. Между 3 и 19 януари 2024 г. ще се проведе 

финална тестова кампания за обмен на данни. В периода между 17 и 

23 януари 2024 г. няма да се обменят данни, а ще бъдат изчистени 

тестовите кампании. От 24 януари 2024 г., след малко повече от 

месец, започва реалният обмен на данни между страните членки. 

И един важен въпрос, тъй като ние изначално бяхме подали 

следните данни за всяко едно лице: лично име, фамилно име, номер 

на документ за самоличност, ЕГН, име на бащата, националност. 

Проблемът е, че в някои от страните не могат да подадат данни за 

българските граждани, идентификатор ЕГН, поради което… 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Направо излизаме от системата 

тогава. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предложението е да се включи като 

данна датата на раждането, която в момента не е задължително поне 

за българските граждани в документите на Европейската комисия. 

Затова трябва да вземем решение и да упълномощим господин           

Г. и господин С.                    да допълнят тази променлива в базата 

данни за българските граждани при обмена. 
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И във връзка с писмото, което току-що ви представих, ги 

информираме, че Централната избирателна комисия не възразява в 

списъка със задължителни данни за идентификация на българските 

граждани да бъде добавена и датата на раждане. Това е 

съдържанието на писмото, което предлагам с протоколно решение 

да одобрим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с подготвения проект на писмо до „Информационно обслужване“ 

моля за вашите предложения. (Реплики.) 

Колеги, моля ви! (Реплики.) 

Колеги, има ли предложения? 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам да отговорим на И. Г.                 

с това писмо, дето пишем, че ЦИК поддържа искането си да има 

ЕГН при обмена на информация. Поддържа – с тези думи, и да върви 

до Центъра за обмен на информация, пък после ще видим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Аз бих предложила, ако колегата 

Чаушев е съгласен, да не е „поддържа“, а „ЦИК не дава съгласие 

да бъде променен националният идентификатор на българските 

граждани, тъй като данните за дата на раждане се съдържат в него“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров? 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Ще гласувам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Вие поддържате ли 

вашето предложение, или приемате… 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз моето предложение съм го 

написал и го поддържам, но… 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Не, приемате ли 

направените предложения за промяна на този текст? 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз съм си го записал и както 

гласуваме, така ще променя текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения има ли, за да подложа на гласуване текста, изменен с 

предложенията на господин Чаушев и госпожа Матева? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Аз подкрепям госпожа Матева. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Значи отговорът да 

бъде формулиран съобразно предложението на госпожа Матева.  

Няма други предложения. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 

(Димитър Димитров). 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Вх. № на писмото е МИ-06-733. 

Община Брацигово ни е информирала, че се е наложило да се отвори 

помещение. „Имаме заповед по повод на изисквани материали от 

Административния съд в Пазарджик.“ Това е за сведение. 

Предлагам с протоколно решение да приемем, че всички 

служебни файлове, които идват по криптообмена и които не 

съдържат информация за отклонения от проекта, да архивираме в 

папка – за сведение. 

РОСИЦА МАТЕВА: Ако се публикуват там, но не се 

докладват. Всеки от нас трябва да може да ги вижда. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Приемам бележката. Ще бъдат 

сложени в папка, която ще е обща и ще може всички да имат достъп 

до нея. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, става 

въпрос за тази кореспонденция, която е носител на техническа 

информация и която не засяга пряко България, нали така? 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Всякакви грешки има. От Италия са 

изпратили нещо… 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, за тази ли кореспонденция става дума? 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Става въпрос за точно такава 

кореспонденция. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Вашето 

предложение е тези писма да се обособяват в отделна папка във 

вътрешна мрежа. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: И тя да бъде достъпна за всички. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: И да бъде достъпна 

за членовете на Централната избирателна комисия, но да не се... 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Да не се докладват в залата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да не влиза в 

залата. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Да, това е предложението ми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Само че аз в тази 

връзка, може би като докладчик да възложите чрез директора на 

дирекция „Администрация“ да се създаде необходимата организация 

по класиране на тази документация, която ще става все повече, 

очевидно. Преди време беше поставен въпросът да се определи 

отговорен служител от администрацията, който да следи 

изпълнението по договора, който мисля, че имаме с 

„Информационно обслужване“ – Договор № 14 от 12 юли 2023 г., с 

оглед на това, че трябва да има и проследимост на движението на 

документите. 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 

(Севинч Солакова). 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Става въпрос за удостоверение, 

което ще издадем на „Информационно обслужване“ за изпълнението 

на Договор № 11 от 20 март 2023 г. Това е договорът, който бяхме 

сключили с „Информационно обслужване“ за дейностите по 

компютърна обработка на изборните резултати за изборите през 

април. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в папката 

на господин Димитров моля да погледнете проекта. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Тези удостоверения, които 

гласуваме, са обичайни и се използват от „Информационно 

обслужване“ по участие в обществени поръчки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения по текста?  

Колеги, моля, режим на гласуваме. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 (Росица 

Матева). 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 14,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – 8 членове сме в 

залата, имаме кворум. 

 

Продължаваме с доклади в точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 
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Колеги, в тази точка Ви докладвам докладна записка, вх. 

№ ЦИК-09-348 от 20 ноември 2023 г. относно  предложения за 

изменение и допълнение на Заповед № 37 от 21 юли 2023 г.  

Моля да погледнете текста на предложението. 

Колеги,  с докладната записка се прави предложение към 

списъка с длъжности, които са включени в Заповед № 37 от 21 юли 

2023 г., да се добави и длъжността „Главен счетоводител“. Така че 

Ви предлагам да одобрим направеното предложение – да бъде 

изменена заповедта. 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Приема се. 

Колеги, докладвам Ви и покана с вх. № ЦИК-00-341 от 

16 ноември 2023 г. за среща, която ще се проведе на 21 ноември 

2023 г. за обмен на информация и идеи за подобряване на изборния 

процес. Моля да се запознаете с поканата.  

Следващ докладчик е госпожа Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във връзка с писмо, 

вх. № ПВР/НС-9-119 от 6 ноември 2023 г. по повод разследване по 

досъдебно производство, № 457 от 2023 г. по описа на Следствен 

отдел при Софийска градска прокуратура, се изисква от Централната 

избирателна комисия да предостави заверени копия от протоколи за 

избора за президент и вицепрезидент, произведени на 14 ноември 

2023 г. за посочените в писмото две секционни избирателни 

комисии извън страната, заверени копия на пълните списъци на 

гласувалите, декларации, изискуеми по чл. 33, ал. 2 за посоченото 

лице и цялата тази документация е приложена към 
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съпроводителното писмо – отговор, до Софийска градска 

прокуратура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-09-267/1 от 

2 ноември 2023 г. е получено искане от Окръжен следствен отдел 

при Окръжна прокуратура – Кърджали, във връзка с досъдебно 

производство № 33/2023 г. по описа на Окръжна прокуратура – 

Кърджали, да бъдат представени препис-извлечения за съставите на 

секционна избирателна комисия с посочения в искането номер, 

както копие от страниците с подписите на визираното в искането 

лице и също така да бъдат представени оригинали на секционните 

протоколи от гласуването. 

Моля в папката с моите инициали да се запознаете с проекта 

на отговор до Окръжна прокуратура – Кърджали, а приложенията 

към писмото са в… 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Приема се. 
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СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-1458 от 

20 ноември 2023 г. сме получили запитване от председателя на 

Общинската избирателна комисия – Добричка, във връзка с 

получено в Общинската избирателна комисия писмо от община 

Добричка, с което се иска да се представят заверени копия от всички 

документи, постъпили в ОИК – Добричка, от Местна коалиция „БСП 

за България/ЗНС“ във връзка с изборите, произведени на 

29 октомври 2023 г. за общински съветници и за кметове, както и от 

втория тур на 5 ноември 2023 г., и се искат указания на ЦИК как 

следва да се постъпи в този случай. 

Предлагам да изпратим писмо до колегите от Общинската 

избирателна комисия – Добричка, с което да ги уведомим, че следва 

да се обърнат към кмета на община Добричка по повод на 

постъпилото със съответния изходящ номер запитване с искане за 

посочване на целта и правното основание, въз основа на което се 

изисква предоставянето на тази информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения по проекта на писмо? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги,  с вх. № МИ-15-120/3 от 

17 ноември 2023 г. от Общинската избирателна комисия – Каспичан, 

сме получили писмо с приложено към него решение № 175-МИ от 

16 ноември 2023 г. на Общинската избирателна комисия относно 

констатиране прекратяването на пълномощията на общински 

съветник и обявяване за избран на следващия от листата. За 



21 

 

сведение на Комисията и за класиране в съответния класьор в 

деловодството. 

Колеги, към доклада си само правя предложение класьорът 

вече да бъде обособен за мандат 2023 – 2027 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги,  моля да 

гласуваме такова протоколно решение, за да може при последващи 

такива документи, постъпващи в ЦИК, да се класират на 

определеното за което място. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

Госпожо Матева, заповядайте в точка първа. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, докладвам Ви писмо от Областна дирекция на МВР – 

Пловдив, вх. № МС-04-02-322 от 16 ноември 2023 г. То е във връзка 

с извършени проверки по Наредбата за организация и реда за 

извършване на проверка на декларациите за установяване на 

конфликт на интереси. Изпратени са седем лица, за които се иска 

отговор дали са били обявявани за народни представители, членове 

на Европейския парламент, кмет или общински съветник.  

От нашата администрация от звено „Регистри“ бяха 

извършили проверка в системата на cik.is-bg.net и беше подготвен 

отговор за предходно заседание, но тъй като се получи информация, 

че може би не е много прецизна информацията, изчакахме днес да 

получим от „Информационно обслужване“ АД данни дали са 

активни всички модули в системата, за да можем да сме сигурни, че 

извършената проверка е и за европейски избори, например, и е 

коректна информацията. Но тъй като не можахме да получим такава 
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информация, Ви предлагам да изпратим писмо до изпълнителния 

директор на „Информационно обслужване“ АД, с което да поискаме, 

без да препращаме писмото до ОД на МВР – Пловдив, просто да 

поискаме информация тези седим лица с посочени три имена и ЕГН 

дали са били обявявани за народни представители, членове на 

Европейския парламент, кметове и общински съветници. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Приема се. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам съобщение за 

Административен съд – Габрово, по адм. дело № 242 от тази година. 

С вх. № МИ-08-218 от 20 ноември 2023 г. ни се изпраща заверен 

препис от Определение № 296 от 7 ноември 2023 г. заедно с копие от 

жалба от В. В. Р.      .  

С определението си Административен съд – Габрово, оставя 

без разглеждане жалбата на В. Р.                      против решение 

№ 131-МИ от 29 октомври 2023 г. и решение № 140-МИ от 

29 октомври 2023 г. на Общинската избирателна комисия – 

Севлиево, прекратява производството по адм.дело № 242 по описа 

на Административен съд – Габрово, и изпраща жалбата на В.                    

Р.                      на Централната избирателна комисия по 

подведомственост за произнасяне. 

Колеги, докладвам го за сведение и запознаване, тъй като 

докладчик по тази жалба очевидно е бил колегата Баханов, на когото 

е разпределено за произнасяне по посочената жалба. Аз Ви 

докладвам само Определението – за сведение. 
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По същия начин Ви докладвам писмо от Административен 

съд – Пловдив, вх. № МИ-08-187/1 от 20 ноември 2023 г. С писмото 

ни се изпраща влязло в сила Определение № 2613 от 3 ноември 

2023 г., постановено по адм.дело № 2721 от 2023 г. по описа на 

Административен съд – Пловдив, заедно с жалба на Г. Б.                      

Т.        в качеството му на кандидат за общински съветник от листата 

на Партия ГЕРБ в изборите за общински съветници и за кметове 

срещу решение № 110-МИ от 30 октомври 2023 г. на Общинската 

избирателна комисия – Садово. Административен съд – Пловдив, 

смята, че решението не е такова, че да представлява изборен 

резултат, поради което изпраща жалбата по компетентност на 

Централната избирателна комисия за произнасяне.  

Докладчик е била колегата Гергана Стоянова, така че 

докладвам за сведение Определението. Тя ще си подготви 

съответния проект. 

Колеги, докладвам Ви писмо от Административен съд – 

София-град, вх. № МИ-08-219 от 20 ноември 2023 г. С това писмо ни 

се изпраща писмо на Административния съд, 28 състав, по 

административно дело № 10661 от 2023 г., с което съгласно 

Разпореждане на съда от 20 ноември 2023 г. по горното 

административно дело съдът задължава Централната избирателна 

комисия в срок до 14,00 ч. на 22 ноември 2023 г. да представи по 

делото предадените от петте секционни избирателни комисии 

протоколи, с които е взето решение кой човек от Комисията ще 

отговаря, ще вади и преброява бюлетините. 

Колеги, приложено е и Разпореждането на съда от 20 

ноември 2023 г., което във връзка с оспорване на решение № 987-

МИ от 30 октомври 2023 г. на ОИК – Столична, задължава ЦИК, 

както казах, да представи тези протоколи. 

Представен ни е протокол от съдебно заседание, проведено 

по делото, на 15 ноември 2023 г., при запознаване с който става 
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ясно, че на последната страница на протокола с Определение съдът 

задължава Общинската избирателна комисия – Столична, в срок до 

14,00 ч. на 17 ноември 2023 г. да представи тези пет протокола от 

секционните избирателни комисии. Тъй като делото е образувано по 

жалба на Г. П. А.                             срещу решение № 987-МИ, както 

казах, с което е проведен избор за кмет на кметство Бистрица. 

Предполагам, че в кметство Бистрица има пет секционни 

избирателни комисии и затова се иска за тези пет комисии протокол. 

След като Общинската избирателна комисия – Столична, е 

задължена да представи тези протоколи, тя е депозирала писмо в 

Административен съд – София-град, на 17 ноември 2023 г. в 10,52 ч., 

с което уведомява съдът, че тези протоколи се намират в чувала с 

торбата, които се предават от човека на СИК на общинската 

администрация и достъпът до тези помещения, където те се 

съхраняват, се извършва само по разпореждане на съдебните органи, 

искане на разследващите органи или по решение на ЦИК в 

присъствието на длъжностни лица от общинската администрация, 

определени със заповед. След това съдът е издал разпореждането 

ЦИК да представи тези протоколи. 

Колеги,  аз Ви предлагам да приемем, че Определението на 

съда от съдебно заседание от 15 ноември 2023 г. всъщност 

представлява разпореждане на съдебния орган да бъде отворено 

помещението, за да бъдат извадени от чувалите, в които се 

съхраняват тези протоколи и да бъдат представени на съда, като 

изпратим указания в този смисъл до Общинската избирателна 

комисия, разбира се, и до съдът – да го информираме, че неговото 

определение представлява основанието, съгласно Решение № 1750 

от 10 март 2023 г. на ЦИК Общинската избирателна комисия заедно 

със съответната комисия да се снабди с тези протоколи и да ги 

представи на съда. Централната избирателна комисия няма 

възможност да представи тези протоколи, защото те се съхраняват, 
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така както е посочила Общинската избирателна комисия, но не е 

изпълнила Разпореждането на съда да предприеме действията да ги 

представи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Приема се. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам Ви писмо до 

Административен съд – София-град, Второ отделение, 33 състав по 

адм.дело № 10768, вх. № МИ-08-220 от 20 ноември 2023 г. С 

протоколно определение съдът от 17 ноември 2023 г. по горното 

дело ни информира, че задължава Централната избирателна комисия 

да представи заверени копия на оригиналите на всички 1639 броя 

протоколи от СИК в цялост с посочените резултати и следва да 

представим и констативните протоколи, съставени и приложени към 

протоколите с изборни резултати на СИК, в това число и със 

съответните проблеми с машинния вот по отношение на евентуални 

възражения по отношение на удостоверените обстоятелства в 

секционните протоколи. Тези указания следва да бъдат изпълнени в 

3-дневен срок и едновременно с това да се представят всички 

решения, методически указания и конкретни такива копия в заверен 

вид.  

Колеги, това дело е образувано по жалба на В. Г.                      

и И. Т.       срещу решение на Общинската избирателна комисия – 

Столична, № 1094-МИ от 6 ноември 2023 г., с което е обявен кмет на 

Столична община. Така че го докладвам за запознаване и ще 
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предложа на администрацията да подготви документите във връзка с 

изпълнение на Определението на съда. 

Колеги, връщам на доклад писмото от Общинската 

избирателна комисия – Столична, както и от Партия „Възраждане“, 

свързани с И. М. А.                                  , който с Решение № 2884-НС 

от 9 ноември 2023 г. е обявен за народен представител от 

Централната избирателна комисия.  

В тази връзка след работно обсъждане Ви предлагам да 

отговорим писмено на представляващия Партия „Възраждане“, 

който е подписал и запитването, че с Решение, което той е цитирал – 

№ 2884-НС, лицето И. М. А.                                  е обявен за избран за 

народен представител, поради което след като впоследствие – на 

13 ноември 2023 г. е положил клетва и като общински съветник в 

Столичния общински съвет, се явява в несъвместимост поради 

обстоятелството, че е едновременно и народен представител, и 

общински съветник, поради което компетентна да вземе решение по 

въпроса на основание чл. 30, ал. 4, т. 4 във връзка с ал. 7 е 

Общинската избирателна комисия – Столична. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Севинч 

Солакова). 

Приема се. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, по повод писмото на 

Общинската избирателна комисия – Столична, с което се изисква 

ЦИК да предостави информация, Ви предлагам, тъй като от данните, 

които има в протокола от проведеното заседание на Общинската 

избирателна комисия – Столична, на 19 ноември 2023 г., става ясно, 
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че в Общинската избирателна комисия на 14 ноември 2023 г. е 

постъпил сигнал срещу това, че лицето И. М. А.                                  е 

положил клетва като общински съветник на 13 ноември 2023 г., но 

към 9 ноември 2023 г. с посоченото решение, което цитирах преди 

малко, е бил обявен за народен представител, той се явява в 

несъвместимост в двете качества. В този случай съгласно текста на 

чл. 30, ал. 4, т. 4 от ЗМСМА пълномощията на общински съветник се 

прекратяват предсрочно при избирането му за народен представител 

– казва т. 4, а съгласно ал. 7 в 3-дневен срок от получаване на 

справка и документи, удостоверяващи това обстоятелство, 

Общинската избирателна комисия следва да обяви за избран за 

общински съветник следващият в листата кандидат. 

От обсъжданията в Общинската избирателна комисия – 

Столична, във вчерашния ден на проведеното заседание става ясно, 

че те са запознати с всички факти и обстоятелства, а именно, че на 

9 ноември 2023 г. лицето е обявено за избрано за народен 

представител, на 13 ноември 2023 г. с полагането на клетва от 

общинския съветник се загубва и правомощията му като общински 

съветник.  

Предлагам Ви да върнем отговор на Общинската избирателна 

комисия – Столична, при наличие на тези данни и обстоятелства да 

изпълнят задълженията си по Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, а именно както казах, чл. 30, ал. 4, т. 4 във 

връзка с ал. 7 и че е следвало да го направят още в срока, който е 

указан – в 3-дневен срок, от получаването на данните за това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, 
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Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

1 (Севинч Солакова). 

Приема се. 

Госпожо Солакова, заповядайте в точка първа. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги,  с докладна записка № ЦИК-

09-342 от 16 ноември 2023 г. – отложени са за днес с оглед на това, 

че не са спешни от предното заседание, се предлага изпращане на 

писма до 48 общини, на които са преведени чрез трансфер от 

бюджета на Централната избирателна комисия средства за 

изплащане на възнаграждение на общински избирателни комисии с 

мандат 2019 – 2023 г. и към 30 септември 2023 г. са извършени тези 

трансфери. Приложени са проектите на писма, а съгласно указание 

на министъра на финансите за ДДС № 06 от 25 септември 2023 г. 

ЦИК следва да уведоми писмено получателите на трансфери, както 

и да уточни техния размер и трансферният параграф, по който 

получателите да отразят получения трансфер. Предлагам да одобрим 

изпращането на тези писма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги,  моля за 

Вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо по електронната поща, 

неподписано, вх. № МИ-06-803 от 20 ноември 2023 г. Поставя се 

въпрос относно допълнителните възнаграждения, начислени на 

служители от общинска администрация – дали следва да се ползват 

средства от бюджета на Централната избирателна комисия или 

средствата са за сметка на общинския бюджет. Докладвам Ви го за 
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сведение. По бюджета на Централната избирателна комисия няма 

предвидени средства за допълнително възнаграждение на служители 

от общинските администрации. 

С докладна записка, № ЦИК-09-345 от 17 ноември 2023 г., са 

представени както информация, така и копие от предходна докладна 

записка за сключване на договори със служители от Народното 

събрание за подпомагане на дейността на Централната избирателна 

комисия във връзка с подготовката и произвеждането на изборите за 

определени периоди, посочени и в докладната записка и в самите 

договори с дейности, които извършват тези служители от 

съответните звена. Посочени са от ръководителите на звената и 

традиционно подпомагат дейността на Централната избирателна 

комисия. Работата по предмета, както е посочено в докладната 

записка, е изпълнена по график – графиците на тези звена бяха 

предоставени предварително на Централната избирателна комисия. 

Предлагам да одобрим направеното предложение в 

докладната записка – ЦИК да одобри изпълнението на работата и за 

извършване на плащане по тези договори за сметка на предвидените 

средства по план-сметката, приета с ПМС № 128 от 31 август 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Приема се. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка, № ЦИК-

09-346 от 17 ноември 2023 г., се представя информация за 

изпълнението на граждански договори с външни сътрудници, също 

за подпомагане дейността на Централната избирателна комисия при 
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подготовката и произвеждането на изборите, но най-вече в периода 

по приемане на документите от общинските избирателни комисии 

на първи тур и на втори тур. 

Във вътрешната мрежа е публикуван и списъкът на тези лица. 

От одобрения списък 121 лица са със сключени граждански 

договори със 118 външни сътрудници. Видно от списъка, са 

посочени и причините, поради което не са сключени договори с три 

от лицата. 

Предлагам да одобрим предложението за приемане на 

работата по тези граждански договори – дейностите са посочени в 

докладната записка, и да бъде извършено плащането съобразно 

определените възнаграждения в гражданските договори, също от 

предвидените с план-сметката по бюджета на Централната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. Няма. 

Режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, представям Ви докладна 

записка, № ЦИК-09-316 от 24 октомври 2023 г. Тъй като беше в 

периода на много интензивната работа на Централната избирателна 

комисия и с оглед на това, че становището по въпроса с отчитането 

от „Информационно обслужване“ АД на договора, сключен с 

Централната избирателна комисия по поддържане на интернет 

страницата и преди това направеното предложение да се предоставят 

на ЦИК lock файловете за отчетния период и получения отговор от 

страна на изпълнителя за затруднения при изпълнението на това 
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искане, беше необходимо да се направи допълнително проучване и с 

докладна записка, № ЦИК-09-316/1 от 20 ноември 2023 г., се 

представя допълнителна информация, че при поискване в случаите, 

когато това е необходимо, Централната избирателна комисия следва 

да може да отправи конкретна заявка да бъде извършена 

конкретната справка и да се предостави по-подробна информация от 

страна на изпълнителя на договора. 

Докладвам Ви ги за сведение. В момента, в който се получи 

след изтичането на съответния отчетен период, ще дойде ред да 

преценим и ЦИК да изпрати съответно конкретно искане, в случай 

на необходимост.  

За сведение Ви докладвам вх. № МИ-15-14-56 от 17 ноември 

2023 г. От Общинската избирателна комисия – Велинград, ни 

уведомяват, че са предали един брой устройство за 

видеонаблюдение на 16 ноември 2023 г. Имаха да предават един 

брой допълнително.  

В тази връзка е и вх. № МИ-06-742 от 16 ноември 2023 г. От 

община Бойчиновци ни информират, че Общинската избирателна 

комисия – Бойчиновци, ще предаде пакета с устройството за 

видеонаблюдение, което беше останало в запечатано в чувала на 

секционна избирателна комисия в общинската администрация на 

17 ноември 2023 г. За сведение също. 

За запознаване Ви докладвам докладна записка, № ЦИК-09-

336 и № ЦИК-09-3336/1, от 17 ноември 2023 г. То е относно 

извършване на преглед и обезценка на нефинансовите дълготрайни 

активи – собственост на Централната избирателна комисия, и избор 

на оценител за изготвяне на експертна оценка. За запознаване и 

обсъждане на работна група. 

За сведение Ви докладвам писмо, № ЦИК-00-345 от 

17 ноември 2023 г. Получили сме писмо от Националния 

статистически институт – от председателя на НСИ, за информация за 
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средната работна заплата в обществения сектор за третото 3-месечие 

на тази година.  

И с № ЦИК-02-88 от 17 ноември 2023 г. сме получили от 

Народното събрание копие от заповедта на председателя на 

Народното събрание за определяне на основното месечно 

възнаграждение. „За сведение на Централната избирателна комисия 

предоставяме на главния счетоводител за съобразяване при 

начисляване на възнагражденията“. 

Колеги, за сведение Ви докладвам и за обсъждане на работна 

група, № МИ-15-14-54 от 16 ноември 2023 г., от председателя на 

Общинската избирателна комисия – Априлци, с предоставена 

информация относно работата в Общинската избирателна комисия 

по прилагането на Изборния кодекс в частта относно произвеждане 

на общи избори за общински съветници и за кметове с оглед на 

опита, който споделят колегите да може да се прецени и евентуално 

да се вземе под внимание при изготвяне на доклада и анализа от 

произведените избори до Народното събрание. 

За сведение Ви докладвам № МИ-15-14-26 от 10 ноември 

2023 г. Въпросът е от Общинска избирателна комисия – Пловдив, 

относно осигуряването на членовете на секционните избирателни 

комисии дали следва да бъде за времето преди изборния ден, 

изборния ден и за следващия ден с оглед поставени въпроси и 

доколкото в Решение № 1954-МИ от 3 август 2023 г. на Централната 

избирателна комисия този въпрос изрично не е уреден. Той не е 

уреден, колеги, тъй като е различна практиката по общинските 

административни в страната. Възнаграждението, което е предвидено 

в Изборния кодекс се дължи за деня преди изборите, за изборния ден 

и за деня след изборите. Централната избирателна комисия с това 

свое решение определя основното възнаграждение за произвеждане 

на изборите и определя допълнително възнаграждение за получаване 

на документи и подреждане на изборното помещение в деня преди 
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изборите, допълнително възнаграждение за предаване на изборните 

книжа на общинската избирателна комисия и на общинската 

администрация, но в решението е предвидено и допълнително 

възнаграждение за участие в обучение на членовете на секционните 

избирателни комисии.  

Въпросът касае общинската администрация и е извън 

компетентността на Общинската избирателна комисия.  

Така, по същия начин, Ви докладвам за сведение и вх. № МИ-

15-14-21 от 10 ноември 2023 г. от Общинската избирателна комисия 

– Русе, по отношение на изплащането на възнаграждение на лица, 

които са участвали в обучение на 25 октомври 2023 г., но след това 

по различни причини са били заменени и не са били членове на 

секционна избирателна комисия в изборния ден.  

За сведение вече Ви докладвам вх. № МИ-15-14-33 от 

13 ноември 2023 г., доколкото касае изплащане на възнаграждение 

извън условно определени като активен период на общинските 

избирателни комисии. В този смисъл е и № МИ-15-14-35 от 

13 ноември 2023 г. Общинските избирателни комисии вече получиха 

решението на Централната избирателна комисия, с което се 

определят условията и реда за провеждане на заседание, както и са 

определени размерите на възнагражденията.  

Едно писмо, което за втори път получаваме, № МИ-15-14-45 

от 14 ноември 2023 г. Може би в папка от предходно заседание има 

проект на отговор до Общинската избирателна комисия – Трекляно. 

Явно има проблем с изплащането на възнаграждение от Общинската 

избирателна комисия и аз ще си позволя да Ви предложа, колеги, да 

изпратим писмо, с което да определим и конкретно да отговорим на 

въпроса, който се поставя, а именно след като членове на 

Общинската избирателна комисия – Трекляно, имат настоящ адрес 

на територията на община Трекляно, но живеят и работят по 

постоянен адрес и пътуват за участие в заседание и дежурства на 
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Общинската избирателна комисия, на тях им се дължат разходи за 

пътуване, съгласно Решение № 1954 на Централната избирателна 

комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Приема се. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, също за сведение, вх. № МИ-

15-14-49 от 15 ноември 2023 г., пак е свързано с провеждане на 

заседания и дежурства след 7 дни след обявяване на резултатите от 

произведените избори.  

Докладвам Ви писма, с които са ни предоставени решения на 

общински избирателни комисии: вх. № МИ-15-14-31/1 от 

14 ноември 2023 г.; № МИ-15-14-43 от 14 ноември 2023 г., от ОИК – 

Перник, съответно ОИК – Шабла, за сведение на Централната 

избирателна комисия, копие от съпроводителните писма с 

оригиналите на съответните решения да бъдат предоставени за 

архива на Централната избирателна комисия. 

Докладвам Ви за сведение вх. № МИ-15-14-50 от 16 ноември 

2023 г. От ОИК – Борино, сме получили тяхно решение, с което 

допускат поправка на техническа грешка в частта относно 

определяне на общинската избирателна квота. Написали са броя на 

мандатите в Общинския съвет. За сведение на Централната 

избирателна комисия. 

Колеги,  за сведение на този етап ви докладвам вх. № МИ-26-

114 от 14 ноември 2023 г. В изпълнение на договор № 26 и договор 

№ 27 между ЦИК и Печатницата на БНБ по възлагане за изработка и 
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доставка на специализирана хартия за машинно гласуване, както и 

изработка и доставка на хартиени бюлетини за гласуване в изборите, 

са представени всички отчетни документи, които в момента се 

проверяват в Централната избирателна комисия. 

Колеги, предлагам да гласуваме и да възложим подготвяне на 

бюлетини от произведени избори след Местни избори 2019 и за 

предоставяне на господин К. Х.                                     – бивш член на 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля да гласуваме предложението. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Приема се. 

 

Колеги, преминаваме към точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам Ви жалба с 

вх. № МИ-22-722 от К. К.                     , който е бил кандидат за 

общински съветник в изборите за местна власт, които проведохме 

през октомври месец. Жалбата му е срещу решение № 199-МИ от 

16 ноември 2023 г. на ОИК – Родопи. Това решение е по отношение 

на вземане на решение от страна на Общинската избирателна 

комисия да се подготви касационна жалба във връзка с образувано 

съдебно производство по обжалване на техен акт № 173-МИ от 

30 октомври 2023 г., с който са били обявени за избрани общински 

съветници от проведените избори.  
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В моята папка ще видите и проект на решение, което е с 

проектен № 3143. Предлагам тази жалба да бъде оставена без 

разглеждане като недопустима по две причини. Първото е, че 

Общинската избирателна комисия, когато е приела своето решение 

№ 173 за избиране на общински съветници, по това решение е 

постъпила жалба от жалбоподателя срещу решение № 199-МИ и там 

производството все още не е приключило. 

В жалбата си жалбоподателят иска да бъде отменено решение 

№ 199-МИ по аргументи, които нямат отношение към процеса. 

Решение № 199-МИ представлява организационно-техническо 

решение и с него нито се създават права и задължения за това лице, 

нито му се прегражда правото на защита, тъй като то реализира 

правата си в образуваното съдебно производство. 

В този смисъл смятам, че тази жалба е недопустима, от една 

страна, защото липсва абсолютната предпоставка за наличие на 

правен интерес, а от друга страна, защото самото решение е 

необжалваемо, тъй като представлява решение от организационно-

технически характер – вземане на решение за обжалване на 

постановен съдебен акт, който не е влязъл в сила. Нещо, което 

Общинската избирателна комисия има пълното право да направи, а 

дори е длъжна като орган, който охранява държавния интерес. 

В този смисъл е и проектът ми на решение. Моля ви да го 

погледнете и ако нямате бележки, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания по проекта на решение. 

Колеги, моля, режим на гласуване по проекта на решение, 

докладван от госпожа Стоянова. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Решението е с № 2903-МИ. 

Имате ли друг доклад в тази точка? 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам Ви два свързани номера, 

№ МИ-15-14-55 и № МИ-15-14-55/1. Това са жалби от две лица. По-

скоро ги приемам като сигнали и в този смисъл ще Ви предложа да 

бъдат разгледани. Касае се за изчислението и изплащането на 

възнаграждение на членове Общинската избирателна комисия – 

Алфатар. Тъй като не разполагам с достатъчно информация, а само 

на база на твърденията, изложени в жалбите – уточнявам, приети 

като сигнали, Ви предлагам да бъде изпратено писмо до Общинската 

избирателна комисия и до кмета на община Алфатар, за да се изиска 

информация за изплатените до момента възнаграждение, както и 

документацията по изчисление изплащането на тези 

възнаграждения, за да може Централната избирателна комисия да 

формира мнение. 

Предложението ми е с проектен № 8703. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на госпожа Стоянова има ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Проектен № 8695 е писмо до Окръжна 

прокуратура – Разград, по писмо с наш вх. № НС-09-192/1 от 

15 ноември 2023 г., с което са ни поискали книжата от изборите по 

отношение на секционна комисия № 323300550. Изпращаме им 

копие, заверено от избирателния списък, с допълнителните страници 

и ги информираме, че останалата част от документацията към 

момента не може да им бъде предоставена. Съответно уточняваме, 
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че предоставените документи са изготвени на база на наличното в 

ЦИК. 

Ако нямате бележки, да го подложим на гласуване – проектен 

№ 8695. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по писмото 

до Окръжна прокуратура – Разград, имате ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: За сведение само Ви докладвам 

вх. № МИ-15-14-47/1. От ОИК – Ботевград, ни изпращат 

документите по преписка, по която ние вече сме се произнесли. 

Във връзка с предходния ми доклад по отношение на 

Общинската избирателна комисия – Алфатар, тъй като направих 

справка на сайта на Общинската избирателна комисия и 

констатирах, че дори там не можем да почерпим информация, тъй 

като липсва публикуване на сайта на комисията на обявления за 

заседания, протоколи от заседания, дневен ред на тези заседания и 

съответно в този смисъл Ви предлагам да изпратим писмо до 

Общинската избирателна комисия – Алфатар, като им бъде даден 

срок до края на работния ден утре, до 17,00 ч. на 21 ноември 2023 г. 

на сайта на Общинската избирателна комисия да бъдат публикувани 

всички протоколи и дневни редове от проведените заседания на 

комисията от встъпването й в длъжност, тъй като те имат 

задължение по закон да го правят. Включително да им бъде указано, 

че следва, когато свикват заседания, тези съобщения да бъдат 

публикувани на сайта на Общинската избирателна комисия. 
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Правя предложение за писмо в този смисъл и моля да го 

подложим на гласуване, ако нямате бележки или допълнения по 

текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

писмото да се изпрати с копие до „Информационно обслужване“ 

АД. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

 

Колеги, продължаваме с точка трета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО СЪСТАВИТЕ НА 

ОИК. 

Господин Томов, заповядайте с проекта за решение. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Колеги, проектът на решение е с проектен № 3142 и той е за 

промяна в състава на Общинската избирателна комисия в община – 

Вълчедръм, област Монтана. Моля да го погледнете. Причината за 

него е един от членовете на Общинската избирателна комисия 

госпожа Моника Стефанова Милчева е пожелала да бъде освободена 

поради лични причини като член на ОИК – Вълчедръм. Пристигнало 

е заявление с вх. № МИ-23-187 от 17 ноември 2023 г. от нея. 

Предвид това предлагам да вземем това решение да я освободим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по проекта на решение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е с № 2904-МИ. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предлагам също да гласуваме и 

едно писмо до господин Бойко Борисов, представляващ Коалиция 

„ГЕРБ-СДС“, с молба в най-кратък срок да се направи предложение 

за попълване на състава на ОИК – Вълчедръм, като коалицията 

посочи кандидат за член, тъй като членът, който току-що 

освободихме е от квотата на тази коалиция. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Приема се. 

 

Колеги, връщам на доклад в точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

На 9 ноември 2023 г. Ви докладвах приемо-предавателните 

протоколи между „Информационно обслужване“ АД и Централната 

избирателна комисия, с което ни бяха предадени базата данни с 

информацията от секционните протоколи за изборите на 5 ноември 

2023 г., както и базата данни във връзка с анализа на 

несъответствията, както и технически носител с тази информация. 

Тъй като тогава не гласувахме такова решение, Ви предлагам 

техническият носител заедно с оригиналите на протоколите, 

включително и документацията, свързана с публикуването на 

междинните резултати, както и резултатите от гласуването в 

машинно четим вид, в една преписка да се съхраняват в касата на 

Централната избирателна комисия. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Приема се. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам 

следващото за сряда, 22 ноември 2023 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 16,00 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенографи: 

Валентина Меченова 

 

Катя Бешева 

 


